

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

по диссертации Ксении Андреевны Прийма на тему «Формирование инновационно восприимчивых хозяйственных систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Ксения Андреевна Прийма в 2013 г. окончила ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» и получила квалификацию «Менеджер» по специальности «Государственное и муниципальное управление». В период с 01.10.2014 г. по 31.09.2017 г. являлась аспирантом очной формы обучения кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Ксения Андреевна активно участвовала, и участвует, в деятельности кафедры, в российских и международных научных конференциях. Ею успешно сданы кандидатские экзамены и пройдена педагогическая практика.

За период обучения в аспирантуре проявила себя как инициативный, устремленный, ответственный и высокоорганизованный исследователь, способный самостоятельно обрабатывать, структурировать и анализировать большой объем информации, ставить цели и задачи исследования и достигать значимых научных результатов. Степень готовности К.А. Приймы к научной и педагогической деятельности можно оценить достаточно высоко. В настоящее время она работает ассистентом кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Актуальность темы диссертационного исследования обоснована спецификой современных интеграционных процессов в рамках национальной и глобальной экономики. Сегодня они формируют повышенные требования к модели хозяйственной системы, которая должна не только удовлетворять интересы отдельно взятой страны, но и решать задачи, являющиеся общими для ряда стран, входящих в то или иное интеграционное объединение и сохраняющих при этом свои национальные особенности и конкурентные преимущества. Это особенно актуально для России, экономика которой в последние годы сталкивается с рядом экономических и геополитических проблем, обусловленных, в частности, введением экономических санкций. В этой связи многократно возрастает важность построения в нашей стране конкурентоспособной хозяйственной системы, обеспечивающей устойчивость по отношению к внешним негативным воздействиям.

К основным результатам, представляющим научную новизну диссертационного исследования, следует отнести:

уточнение требований к эффективности современной хозяйственной системы и механизму повышения ее инновационной восприимчивости;

выявление особенностей государственного регулирования, смещающегося к преимущественно плановому типу воздействия при совершенствовании хозяйственной системы инновационного типа;

определение базовой основы хозяйственных систем стран Евразийского экономического союза, а также направлений развития их интеграции в интересах каждой отдельной страны и Союза в целом;

доказанную взаимосвязь между экономическими институтами, обеспечивающими существенный вклад в стимулирование инновационного развития хозяйственной системы, что усиливает эффект от их совместного использования в рамках Евразийского экономического союза;

перечень инструментов, реализуемых при непосредственном участии государства для сближения интересов всех хозяйствующих субъектов, а также стран, образующих Евразийский экономический союз.

Полученные результаты могут быть использованы при разработке и корректировке национальных и международных (прежде всего – в рамках Евразийского экономического союза) программ развития в целях максимально полного удовлетворения интересов отдельных субъектов и хозяйственной системы в целом. Основные результаты исследования опубликованы в тринадцати авторских научных работах, в т.ч. в шести рецензируемых научных журналах включенных в перечень ВАК РФ.

Диссертационное исследование написано на актуальную тему и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ. Прийма Ксения Андреевна рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория (экономические науки).

Научный руководитель:
профессор кафедры общей
экономической теории и истории
экономической мысли СПбГЭУ
д.э.н. (08.00.01), профессор

« 22 » июня 2020 г.

Харламов Андрей Викторович

Контакты:
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»,
191023, Санкт-Петербург, Садовая ул., д. 21
E-mail: dept.koet@unecon.ru
Тел: +7 (812) 310-47-60

По	ю:
я кадров	
Уланова	
« 22 » 06 2020 г.	